

Švýcarské banky účtují Rusům za zmrazené účty

 infokurýr.cz/n/2023/12/13/svycarske-banky-uctuji-rusum-za-zmrazene-ucty

kurýr

13. prosince 2023

Téměř 9 miliard dolarů v soukromých fondech bylo zablokováno kvůli sankcím

Některé švýcarské finanční instituce začaly účtovat svým ruským klientům poplatky za zmrazené účty; tyto platby někdy narůstají roky dopředu, uvedly v úterý Vedomosti s odkazem na bankéře a makléřskou firmu.

Zdroj z auditorské společnosti s odvoláním na zaměstnance jedné ze švýcarských bank uvedl, že provize za zablokovaná aktiva ruských občanů jsou účtovány roky předem.

„Myšlenka je taková, že existuje účet, je třeba ho obsluhovat a je jedno, že člověk nemůže bankovní službu využívat, ve skutečnosti je stále poskytována,“ vysvětlila jedna z bank.

Dva zdroje z právnických firem potvrdily Vedomosti, že slyšely o případech, kdy si švýcarské banky účtovaly poplatky za zmrazené prostředky, ale ne o tom, že by jim úroky narůstaly roky dopředu.

„Zdá se to neintuitivní, ale v dnešní době je možné všechno,“ řekl deníku člověk obeznámený s touto záležitostí.



PostFinance, společnost poskytující finanční služby a jednotka švýcarské pošty, novinám sdělila, že neúčtuje provize za imobilizované ruské fondy. Řada dalších finančních institucí, včetně Julius Baer, UBS, Zurich Cantonal Bank, Vontobel a Pictet Group, na žádosti Vedomosti nereagovala.

Příplácením úrokových plateb na ruská aktiva banky přenáší na své klienty výrazně zvýšené náklady na dodržování předpisů a možná i prémii za riziko pokut, které jim budou uloženy, řekl Donat Podniek, partner KPMG v Rusku a SNS. Forbes Rusko.

Švýcarské banky se pod tlakem západních regulátorů postupně zbavují svých ruských klientů; nadále však obsluhují některé velké zákazníky, říkají ekonomové. Řada velkých švýcarských bank, jako je UBS a švýcarská dceřiná společnost americké investiční banky JP Morgan, podle Sergeje Ishkova, spoluzakladatele fin-tech firmy Skyfort, nadále spolupracuje s Rusy a dokonce přijímá nové klienty.

Švýcarsko má ve svých finančních institucích podle odhadů zmrazených 7,7 miliardy švýcarských franků (8,81 miliardy dolarů) ruských aktiv, ukázaly nejnovější odhady tamní národní agentury dohlížející na sankce.

Aktuální odhad zahrnuje nemovitosti a luxusní vozy patřící sankcionovaným Rusům, stejně jako zisky z hotovostních vkladů, dluhopisů a akcií.

INFOKURÝR